



## ÖRVÉNYES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT

8242 ÖRVÉNYES Fenyves u. 1.  
Tel.: 87/ 449 034 Tel./Fax.: 87/ 549 003  
orvenyes@canet.hu

**Iktatószám:** 2/151-5/2016.

2016.07.08. Képviselő-testületi ülés

Jegyzőkönyv

4. melléklete

### ELŐTERJESZTÉS

#### Örvényes Község Önkormányzata Képviselő – testületének 2016. július 8. napján tartandó ülésére

**Tárgy:** Fürdő utcával kapcsolatos észrevételek, bejelentések

**Előterjesztő:** Huszár Zoltán polgármester

**Előterjesztést készítette:** Németh Tünde jegyző

#### Tisztelt Képviselő-testület!

A korábbi években a Fürdőtelepen található ingatlantulajdonosoktól több panasz érkezett be az Önkormányzatra a területen lévő utak rossz állapota, a nyári időszakban a nagy forgalma miatt. A Képviselő-testület már többször tárgyalta az ezzel kapcsolatos észrevételeket.

Az Önkormányzat a 2015. évben sikeres pályázatot nyújtott be a Fürdőtelepen található aszfaltos utak (Orgona utca, Diófa utca, és a Fürdő utca) teljes pályás felújítására. A kivitelezési munkálatok 2016. április - május hónapban megtörténtek, befejeződtek, a munkaterület átadás-átvétele megtörtént.

A közlekedés biztonsága érdekében az Önkormányzat felkérte a tulajdonosokat, hogy a kerítésükön kívül található növényzet kivágásáról, kerítésen belüli átültetéséről gondoskodjanak – mely egyes esetek kivételével meg is történt.

Az elmúlt időszakban a Fürdő utcai ingatlantulajdonosoktól ismét több bejelentés is érkezett a területről.

A beérkezett levelekben a nyári időszakban a Fürdő utca gyors és túl nagy forgalmára hívják fel az Önkormányzat figyelmét a tulajdonosok. A problémaként jelezték, hogy a beruházás kapcsán felújított úton „a forgalom felgyorsul, mellyel az ott élők nyugalma és biztonsága kerül veszélybe.” „A sima aszfalton most már akadálytalanul lehet sebességet túl lépve autózni, veszélyeztetve a nem autóval közlekedőket.”

Egy esetben pedig arról történt tájékoztatás, hogy egy idős ott élő urat „a Fürdő utcában az Orgona utcai kereszteződéstől 15 métere egy lakókocsis személyautó biciklijével együtt fellökte, minek következtében keze, lába, csuklója, dereka sérült.” A településen rendelő házi orvos látta, kórházi kivizsgálást nem vállalt az úr, mivel onnan egyedül nem tud visszajutni Örvényesre, rendőri intézkedés nem történt.

Javasolták, hogy sebességkorlátozó táblák kerüljenek kihelyezésre, „fekvőrendőr” megépítése, történjen meg az utca egyirányosítása, valamint a nyár időszakban legyen megtiltva a parkolás az utcában. Érkezett olyan javaslat is, hogy az utcát sétáló utcává kell kialakítani, behajtást csak az ott lakók számára engedélyezni.

A területen a forgalom korlátozását a továbbiakban is csak az utcák egyirányosításával célszerű megoldani. (Az egyirányosítás a 2016. március 8. napján tartott ülésen is felvetődött.) Egyes utcákból – Fürdő utca – a forgalom teljes kizárását – csak az ottani tulajdonosok behajtásának engedélyezését – nem indokolt megtenni, hiszen ezzel a másik utcákban élők, nyaralók helyzete kerülne megnehezítésre. Ahogy erre már most is érkezett be egy észrevétel az egyik Orgona utcai ingatlantulajdonosától. „Az évben több mint 150 napot itt töltő nyaraló tulajdonosként természetesen megértjük a Fürdő utcai lakosok problémáját is, de kérjük az alábbiak szíves tudomásul vételét:

1. önmagában a forgalmi terhelés sajnos nekik nem újdonság – a Fürdő utca mindig is a strand forgalmát volt hivatott elvezetni, minden tulajdonos ennek tudatában vásárolta meg ott ingatlanát viszont az elkerülő által érintett utcák tulajdonosai éppen ezen ártalmak hiánya (és persze vele bizonyos előnyök elvesztése – így például közvilágítás vagy gázbekötés hiánya vagy a strand nagyobb távolsága) miatt vásároltak a kérdéses szakaszon ingatlant
2. jelenleg az áthaladó autók sebességét leghatékonyabban éppen a szembeforgalom csökkenti – amióta üres az utca, azóta a sebesség nőtt azaz teljesen téves érvelés, hogy az elterelés sebességet csökkentene – az egyirányú utcákban a sebesség mindig relatíve nagyobb és ez éppen azokra jelent a legnagyobb veszélyt, akik a legvédtelenebbek: gyalogosok, kint játszó gyerekek, kerékpárosok
3. az uralkodó széliránytól függően az eddig sem kicsi pormennyiség sokszorosát zúditják saját (!) ingatlanukra és a szomszédos természetvédelmi terület növényeire és állataira jelentős zajterhelés mellett, amit a burkolat hiánya okoz – ez senkinek nem lehet célja!”

A fenti levél írója is tett elképzeléseket a probléma megoldására:

- Beérkező autóforgalom megállítása a vasút környékén egy kaszáló területen,
- Szabad strand további fenntartásának átgondolása.

Természetesen el tudják fogadni a forgalmi rend megváltoztatását, de kizárólag akkor, ha az elkerülő út szilárd burkolatot kap, megfelelő nyomvonal kijelölésével és táblákkal.

A strandra való lejutást az Önkormányzatnak mindenki számára biztosítani kell. A strand parkolójának területe túl kicsi ahhoz, hogy a nyári szezonban a teljes látogatói létszámnak biztosított legyen a megállása, és az Önkormányzatnak nincs máshol a tulajdonában területe, hogy ezt megoldja, ezért a parkolást nem lehet a Fürdő utcában megtiltani. Továbbra is célszerű az egyirányosítás megtartása mellett az egyik oldalon való parkolás lehetőségét biztosítani.

Továbbra is indokolt a sebességcsökkentő táblák felülvizsgálata, esetleges kihelyezése a területen, mely szintén a nagy forgalom miatt közlekedésbiztonsági szempontjából fontos.

Egyes kihelyezett táblák betartása mindenkinek a saját felelőssége és belátása alapján történik a helyi utak esetében is. Az Önkormányzat meg tudja kérni a Balatonfüredi Rendőrkapitányságot, hogy a munkatársaik a területen ezzel kapcsolatosan több ellenőrzést végezzenek. Ez a 2016. május 14. napján történt lakossági Fórumon meg is történt.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat elfogadására.

#### HATÁROZATI JAVASLAT:

Örvényes Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
../2016. ( . . . ) határozata

Örvényes Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Fürdőtelep ingatlantulajdonosainak Örvényes, Fürdő utca forgalmának csökkentésével kapcsolatosan tett bejelentését megtárgyalta.

A Képviselő-testület a Fürdő utcát lefelé egyirányúsítja, ehhez az alábbi táblák kihelyezéséről gondoskodik:-

-  
-

Határidő: azonnal

Felelős: Huszár Zoltán polgármester

Örvényes, 2016. július 2.

Huszár Zoltán sk.  
polgármester